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基測會考模擬練習題(下學期第 6 周) 

(本基測會考練習題為易與中偏易的基測會考題修改而來，旨在提升學生之基本能力，掌握會考基本題目) 

中心：_____________________                                         姓名：___________________ 

例題一 用配方法將 642 2  xxy 化成 khxay  2)( 的形式，求 kha  之值為何？  

(100年第二次基本學力測驗選擇題第16題) 

(A)  5    (B)  7     (C)  1     (D)  

解答：原式 642 2  xxy  

           6)2(2 2  xx  

           26)12(2 2  xx  

           8)1(2 2  x  

      根據題意，用配方法將 642 2  xxy 可化成 khxay  2)( 的形式： 

       2a 、 1h 、 8k  

       5812  kha  

      此題答案為 (A)選項。 

 
線上解題 

 

練習一 用配方法將 8105 2  xxy 化成 khxay  2)( 的形式，求 kha  之值為何？  

(仿100年第二次基本學力測驗選擇題第16題) 

 

 

 

 

例題二 下列哪一個數值最小？ (96年第一次基本學力測驗選擇題第13題) 

(A)  9105.9      (B)  9105.2      (C)  8105.9      (D) 8105.2   

解答：我們將 (A)、 (B)、 (C)、 (D)四個選項化成 910a 的形式，然後再比較其值的 

大小： 

 (A)選項： 9105.9   

 (B)選項： 9105.2   

 (C)選項： 98 1095105.9    

 (D)選項： 98 1025105.2    

 9999 105.2105.910251095    

 9988 105.2105.9105.2109.5    

所以選項 (B)
9105.2  最小。 

此題答案為 (B)選項。 

 

 

 
線上解題 

 

https://www.junyiacademy.org/junyi-testprep/root/junyi-math/jdcjc-ma100-2a/v/8JDLAr-dilY
https://www.junyiacademy.org/junyi-testprep/root/jdcjc-ma/jdcjc-ma096-1a/v/Mo3LGbqCB1c
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練習二 若 8107.3A  、 9104.0B  、 71036C  、 1010039.0D  ，則A、B、C、D的大小關係為何？ 

(仿96年第一次基本學力測驗選擇題第13題) 

 

 

 

 

 

 

 

例題三 三年一班有男生a人、女生b人；男生體重的算術平均數是56公斤，女生體重的算

術平均數是48公斤；若全班體重的算術平均數是54公斤，則a與b的數量關係為

何？ 

(93年第一次基本學力測驗選擇題第27題) 

(A) ba 3     (B) ba 3     (C) ba 67      (D) ba 76   

解答：根據題意，三年一班有男生a人、女生b人：  

 三年一班共有 )( ba 人。 

根據題意，三年一班有男生a人，體重的算術平均數是56公斤： 

 三年一班a位男生的總體重為 )5656( aa  公斤。 

根據題意，三年一班有女生b人，體重的算術平均數是48公斤： 

 三年一班女生的總體重為 )4848( bb  公斤。       

 三年一班 )( ba 人的總體重為 )4856( ba 公斤。 

根據題意，全班 )( ba 人體重的算術平均數是54公斤： 

 三年一班 )( ba 人的總體重為 ]5454)([54 baba  公斤。 

 三年一班 )( ba 人的總體重 baba 54544856   

 ba 62   

 ba 3  

此題答案為 (A)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習三 三年忠班有男生a人、女生b人；某次月考，班上男生的平均分數是70分，女生的平均分數是

74分；若全班的平均分數是72分，則a與b的數量關係為何？ 

(仿93年第一次基本學力測驗選擇題第27題) 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.junyiacademy.org/junyi-math/junyi-testprep/root/jdcjc-ma093-1a/v/sDDAL4hB6oE
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例題四 如圖(一)，AP切圓O於P點， 4AP  、 24AO  ，求灰色部分的面積？  

(91年第二次基本學力測驗選擇題第23題)  

(A)  28      

(B)  48      

(C)  216      

(D) 416  

解答：連接OP。 

根據題意，AP切圓O於P點。 

 OP⊥AP。 (過切點的半徑與切線互相垂直) 

 △OPA為直角三角形。 (直角三角形定義) 

 
222

AOOPAP   (畢氏定理) 

 222 )2(4OP4   

 44)2(4OP 22   

根據題意， 4AP  ，且求得△OPA為直角三角形、 4OP   

 △OPA為等腰直角三角形。 (直角三角形定義) 

 ∠  45POA  (等腰直角三角形底角為 45 ) 

根據圖形，灰色部分的面積△OPA面積扇形POQ面積： 

       灰色部分的面積  284
360

45

2

44 2 






  

      此題答案為 (A)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習四 如圖(二)，AP切圓O於P點， 38AP  公分、 16AO  公分，求灰色部分面積為多少平方公分？ 

(仿91年第二次基本學力測驗選擇題第23題)  

                                                              
                                                                    圖(二) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圖(一) 

https://www.junyiacademy.org/junyi-math/junyi-testprep/root/jdcjc-ma091-2a/v/XcDWCUeg72Y
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                                                                                     圖(四) 

例題五 如圖(三)，數線上的A、B、C、D四點所表示的數分別為a、b、20、d 。 

若 a、b、 20、d為等差數列，且 12 da ，則a值為何？  

(99年第二次基本學力測驗選擇題第10題)            

(A)  11                                             

(B)  12                                                 

(C)  13 

(D) 14                                 圖(三) 

解答：根據題意， a、b、20、d為等差數列： 

 假設此等差數列的首項為 a、公差為 e、第四項為d ： 

 ead  )14(  

 ead 3  

根據圖(三)所示， ad  。且根據題意， 12 da ： 

 12ad  

 123 e  (遞移律) 

 4e  

根據題意， a、b、 20、d為等差數列，且求得此數列公差 4e ： 

 4)13(20  a  

 12a  

此題答案為 (B)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習五 如圖(四)，數線上由左到右四點所表示的數分別為A、12、C、D。若A、12、C、D為等差數

列，且 81DA  ，則C之值為何？ (仿99年第二次基本學力測驗選擇題第10題) 

 

                                                      

https://www.junyiacademy.org/junyi-testprep/root/junyi-math/jdcjc-ma099-2a/v/2PBCXPod3sw

